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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Megjelenik minden eetttörtOkOn.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÄRA:
KJ évre 8 k. Fél évre 4 kér. Negyed évre 9 kor. 

Egye» szám ár* 10 fillér.

Téli napok.
fehér lepel borítja a szunnyadó 

fö'det . . .
A szép hosszú ősz után bek«'- í 

gzöntek a téli napok. Az időjósok i 
szerint kemény telünk lesz. És talán ; 
a jó hosszú tél után inkább remél- 
ketttnk egy téli fagyok nélküli jobb 
tavaszt, amelyre oly nagy szüksé­
günk volna.

A mezőgazdasággal élő Magyar- j 
srszág a tél bekövetkeztével pihenőre > 
tér. A műnk a alkalmak úgyszólván 
megszűnnek, a falukra ráül az una­
lom, sokhelyt az Ínség is. Ne nézzük 
közönnnyel a földmivelő nép tétlen­
légét, hanem sorsuk iránt való jó 
érzékkel segítsünk rajtuk. Segítsünk 
i telét gondnélküliebbé tenni. Való­
ban kevés fáradozásunk lenne ezzel 
és mélyreható szociális áldás fakad 
a nyomában. Kenyeret adhatunk a 
lépnek, csak akarjuk.

De hogyan lehetséges, hogy a 
földmives nép télen is keresethez 
jusson? Hogy hogyan lehet, szeret-

Felelős szerkesztő: 
FŰSSY JÓZSEF laptulajdonos.

nők a kérdéstevőt elvezetni azokba 
a háziipari termelő szövetkezetekbe, 
(van már belőlük az országba vagy 
száz) ahol a nép télen rendszeresen 
gazdasági háziiparral foglalkozik. Min­
den helyen a háziiparnak azt a faj­
táját végzik, amelynek nyersanyaga 
ingyen kéznél van. Ahol erdő van, 
ott a fát szerszámnak faragják; ahol 
nád, káka terem, ott alkalmas sza- 
tyorokat, tyukkeltetőket, párszáritó- 
kat, gyékénytakarókat fonnak ; ahol 
fűzfa terem, ott kötik a gyümölcsös 
kosarakat, ahol kukoricacsuhé van, 
ott a szakajtókat, a kenyértartókat 
és egyéb ilyen, a háztartásban hasz­
nálható tárgyakat kötnek. Milliókra 
megy a cirokseprő háziipari feldolgo­
zása, hiszen egész hajórakományokat 
küldünk Amerikába, egyik bácskai 
termelő szövetkezet nyolcezer utazó 
kosarat szállított a múlt évben Ar­
gentiniába, a hegyvidéki lakosságtól 
egymillió darab nyirfascprőt vett a 
főváros; kórházak, elmegyógyintéze­
tek, a magyar államvasut kitűnő és 
tömeg megrendelői ezeknek a házi­
ipari tárgyaknak. Meglepő, de bizo-
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Veress József 

kOnyvkerffkeMt« Marosujváron.

nyos dolog, hogy ámbár mintegy 
százezer család foglalkozik hazánk­
ban gazdasági háziiparral, mégis a 
gyömölcskosarak nagy kontigensét 
Galiciáből hozzuk be.

Miért ne csináljuk ezeket itthon ? 
Miért kell idegenbe adni érte a pénzt? 
Miért ne foglalkoztathatnék mi a do­
log nélkül való földmiveseket! ? Be­
igazolódott dolog, hogy egy szorgal­
mas földmivelő család télen át házi­
iparból megkeresett 3 koronát, de az 
egy korona átlagos kereset egészen 
bizonyos. Aki a nép téli élését is­
meri, az tudja csak igazán, hogy a 
napi egy korona valósággal népjóléti 
tényező és ennek téli keresetében 
nem esigázódik, nem senyved el a 
napszámos, nem adósodik be, nem 
kénytelen előleget szedni a nyári 
aratási részére, szóval meg van előzve 
és anyagi boldogulása előtt nincsen 
a terhes adósságok torlasza.

Micsoda nagy dolog lenne, ha 
vármegyénk községeiben a gazdasági 
háziipar minél nagyobb lendületet 
venne. Kétségbeesve nézzük az Ame­
rikába való kiözönlést, melynek egyik

TÁRCA.
Férfira . . .

Férfira, ha rátör a bánat,
Átadja magát a búsulásnak,
Kesereg nyíltan, szilajul,
Fölsir a nóta, zokog a húr . . .
Kicsap a bornak gyöngyöző habja, 
Rózsaszín mámor ráül az agyra.
Enyhül a bánat, gombház a lány,
Ki búsul egyért ? . . . Szép valahány1

Nőnek a lelke akárhogy fájjon,
Nem keres rá irt künn a világban,
Profán szemeknek nem adja át 
Megérthetetlen, nagy bánatát, 
jár panasz nélkül, álcázott arccal, 
Vergődő szívvel, mosolygó ajkkal.
S jöhet elébe száz, szebb s délcegebb:
Mit ér, ha nem ő, ha nem az az egy I ? . . .

Goczán Sári.

ERZSÉBET
királyné emlékezetére.

Irta és előadta : Vankay Albert.

Komor, sötét éjszaka van . . .
Minden elcsendesült, csupán a maró, 

i kínzó gondolat, a sötét bűnnel befeketí­
tett lélek háborog mint a morajló örvény. 
E félelmetes éji csendet még félelmete­
sebbé teszi az a távoli, tompa zaj, mely 
hol erősbbödik, hol belevész a természet 
csendjébe.

Most már hevesen ver az ártatlan 
szív is. A titokzatos rém pedig közeledik, 
már nyög alatta a föld, már feltűnik két 

; izzó szem, melynek fényárja egyre nő 
1 bevilágítja maga előtt a fekote környezetet’

Az Alpesek lomha tömege tiszteleg 
a vasszörnyetegnek, ezúttal mély fájda­
lommal. A hátrahagyott kékszemü tó óri­
ási könnycseppé változott. A fekete ván­
dormadarak a gondolatsebeBs repüléstől 

elfulladva már elmaradoztak a hűen ki- 
sért vasparipa mellől, mely most egyedül 
robog bele a sötét éjbe. A súlyos füst 
mint egy hosszú fekete fátyol lebeg a 

i száguldó nyomában. Most felsikolt egy 
éles fütty úgy, hogy riad a vád és meg­
rettent szemmel nézi mint tűnik tova 
sötét sátán dübörgő zajjal, mely minden­
kit felébreszt, csak azt nem, kit visz 
durva hátán.

*

Óh te szegény hazánk ! E borzasztó 
í éj után mily rettenetes napra virradtál.

Megjött utazásából imádott királynéd. Is­
mét elhozta áldott, jó szivét. Az a szív 
azonban, mely szüntelen érted vert, im­
már megszűnt dobogni s többé nem nyí­
lik ki számodra. A halál fekete angyala 
sebes kézzel ragadta el tőlünk e szivet, 
melynek utolsó dobbanása is a tied volt 
hazám.

E szív elhaló jajszava az égig hatolt, 
melynek ragyogó ivéről a szomorú pilla- 

1 natban az a esillag tűnt le, mely a fejünk 

Marosvásárhely

Főtér 47. sz.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL 
SZÉKELY és KETHI BÚTORGYÁRA 
KOMPLETT HÁLÓSZOBA BERENDEZÉSEK TOILETTAL MÁR 400 KORONÁÉRT. 
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ÁRFELEMELÉS NÉLKÜL RÉSZLETFIZETÉSRE IS, 
Óriási választék amerikai iroda-berendezésekben, vas- és érzbutorok, 
:: szőnyegek, függönyök és teljes menyasszonyi kelengyékben________

Brassó
Kapu-u. 60 sz.
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nagyon erós faktora a téli nyomorú­
ságtól való félelem. Aki nyáron át 
arat és csépel és cukorr épát szt d 
ősszel, annak ha télen egy kis házi­
ipara van, jobb dolga van minálunk, 
mint a városi kishivatalnoknak. Kü­
lönösen ha sikerül a maga fészkébe 
vonulni és ott ügyes felesége a 
gazdasági mellékhaszonvételek által 
gyarapítja a család évi jövedelmét.

De hiszen ezek mind ismert és 
régen bizonyított dolgok. Nálunk azon 
bán az a baj, hogy a'kezdeményezés 
munkáját kényeleniszeretetböl senki 
se vállalja. Meg vagyunk győződve, 
hogy a nép javára üdvös dolog lenne 
valamelyes háziiparnak taníttatás i, 
de nem tudjuk, vagy nem akarjuk 
tudni, hogy hol kell megindítani a 
lépéseket ?

Ebben akarunk tanácsot adni. A 
földmivelésügyi minisztérium évenként 
az ország 500 községében háziipari 
tanításokat rendez. Az ügy élén Ad- 
ler Rácz József miniszteri tanácsos 
áll, mint háziipari miniszteri megbí­
zott. Neki kell írni, ha a községben 
valamely háziipari tanítást ingyen 
óhajtanak. Persze a községi elöljá­
róságban is legyen annyi áldozatkész­
ség, hogy helyiséget, fűtést és vilá­
gítást ö adjon. A földmivelésügyi mi­
niszter tanítómestert küld ki, és ha 
csak kezdetben húsz családtag ta­
nulná meg a háziipar üzésnek vala­
mely fajtáját, — ha haszna lesz ab­
ból annak a húsz törekvő embernek, 
majd utána jön a többi is. Nem kell 
attól félni. így volt ez minden köz­
ségben és ott ahol a nyersanyag 
megszerzése pénzbe nem kerül, a 
háziipar virágzó téli foglalkozás lesz.

Ezek szerint jóformán egy kis 
érdeklődésével azoknak, akiknek ez 

1

felett a legkápráztatóbb fényben tündök­
lőit. Az a gyönge jajszó belemarkolt a 
Bzivekbe. Az egész világ fájdalma volt ez. 
És e gyászos, de mostosa környezetben 
árván, vigasztalanul állott édes anyjától 
megfosztott hazánk.

Erzsébet, ki mindenkoron csak szán­
tad, védelmezted a sinylődőt, ki a dúsnak 
és szegénynek egyaránt irgalmas anyja 
voltál, ki trónod magasából a koldushoz 
száltál le, áldott közeledben megenyhült 
a szomjas és éhező, fölemelkedtél elha- 
gyottaid Istenéhez.

Mikor még a földi, felerészben tövi­
ses korona övezte homlokodat, hálaköny- 
nyel öntöztük áldásos utaidat.

Most a mély fájdalom keserves köny- 
nyeivel álljuk körül koporsód szent emlé­
két. Akkor a boldogságtól alig tudtunk 
hálát rebegni tenéked, most könnybe ful­
ladva, szivettépően követeljük vissza el­
rablóit kincsünket, a te szivedet király­
nénk.

A te emléked szent.!

Állásuknál vagy hivataluknál ez amúgy 
is kötelessége, — megteremtődhet a 
községekben a gazdasági háziipar, 
mely a nép könnyebb megélésére 
vezet.

Mentik a székely népet!
A napokban újra siralmas panaszok 

járták be az újságok hasábján az országot. 
Ezúttal a Bzékely házalókat mentik, a szé­
kely háziipart oltalmazzák hathatósan. A 
sajtó keserű krokodilus-könnyeket hullat a 
pusztuló székely nép fölött, melynek mos­
toha viszonya és földjük terméketlensége 
Útilaput tesz a talpa alá, hogy házalással 
keresse keserű kenyerét. De ezt a nehéz 
kenyeret is megnehezíti a házalókönyvek 
kiállítása körül felhalmozódott nehézségek 
egész raja. És a sajtó tolmácsolja a szé­
kelyek siralmát. Akik közvetlenül isme­
rik ezt- az ügyet, egész ellenkezőt monda­
nak róla.

A marosvásérhelyi kereskedelmi és 
iparkamara most megjelent 1912. évi je­
lentésében a háziiparról azt jelenti, „hogy 
a cikkeket lehet-e vagy irm értékesíteni, 
arról beszélni csak akkor lehet, amikor 
lesz cikk!* (152. oldal, 12. sor).

A hivatalos jelentés székely házi­
iparról nem tud. De hát akkor miért az 
a siralmas panasz a napsajtóban? Kinek 
az érdeke azokat világgá bocsátani? Ha 
közelebbről vizsgáljuk az ügyet, a nyomok 
elvezetnek az igaz forráshoz. Először is 
a székely íöldmüvelő nép nem foglalkozik 
házalással, hanem általában a székely cigá­
nyok. Az sem igaz, amit a lapok Írnak, 
hogy csak a mezei munkaidő után járnak 
házalni, mert a székely cigányok télen, 
nyáron mindig házának.

De ném székely iparcikkekkel, hanem 
az osztrák gyáriparnak a legselejtesebb árui­
val. Azok a szőnyegek a legrosszabb ron­
gyai a szőnyeggyártásnak. Asztaltakarók, 
pohártörlők és más házalással értékesített 
áruk a székely cigányok kezében mind az 
osztrák gyáripar termékei.

A székely házalókat tehát nem a föld 
mostoha viszonya kényszeríti a házalásra, 

i amint azt a napilapokban Írták, hanem a 

Idegen udvarban már mint gyermek j 
szivedbe foglaltad nemzetünket. Nyelvünk j 
varázsa, történetünk helyenként megrázó ; 
tragédiái, dicsőséges napjai mind gyermeki 
lelked mélyéig hatottak.

Ó, mint szeretted volna áldott szi­
veddel már akkor kitörölni történetünk { 
szomorú lapjait. Már gyermeki szívvel is l 
boldogitásunkat kerested. Legforróbb vá- ; 
gyad teljesült be azon örömünk pillana- I 
tában, melyben a férfi választott hitvestár- | 
sül, ki nemzetünk javának ^.előmozdítása- j 
nál oly gyöngéd, szeretettel teljes szivet j 
óhajtóit, mint a tied királynénk.

Ez a férfi, hazánk koronás fője, tes- I 
tét adott a te gyöngéd, megértő szivedből í 
jövő vágvaidnak, melyek mind népünk bol- 
dogitását célozták. A te közbenjáró sziv- 
jóságod kapcsolta egybe az uralkodót nem­
zetével.

A te hazánkat imádó szived forrasz­
totta össze földünket az idegen szivekkel. 
Az a lázas szorgalom, melylyel népünk j 
zengzetes, tiszta nyelvét tanultad, álljon 

telhetetlen osztrák gyáriparnak Budapest» 
a Dob-utcában, Szerecsen-utcában felhal*  
mozott gyári raktárai. Ezek a lelket!©» 
felbujtók a pusztuló székely nemzet iránt 
országszerte megnyilvánuló rokonérzést sae- 
mérmetlenül kihasználják, a nemes érzett 
rongy osztrák árukkal viszonozzák és ez. 
által tönkreteszik már előre a leendő szé-" 
kely ipar jóhirnevét, becsületét.

.Ezek az üzérkedő kalmárok nem ti«z. 
telnek nemzeti hagyományokat, csak a 
pénzt, a fölbérelt székely cigányok ezrei 
által összeharácsolt pénzt sóvárogják, Közbe 
még a magyar sajtó jóhiszemű munkásait 
is becsapják álhitekkel. Legszomorubb a 
dologban az, hogy egy nemzet becsületé­
vel azt a piszkos üzérkedést a székely 
ipar hivatott vezetői B szótlanul eltűrik ég 
megelégednek azzal, ha évente vaskó« 
jelentésekben beszámolnak a mindenkori 
kereskedeltpi i..inszternek arról a székely 
iparról, — ami nincs . . .

Péterfy Tamás,

HIKE
— Dr. Daloglj £enö igazság- 

ügpminister a temesvári patronázs 
egyesület diszelnö^e. A minap meg­
alakult temesvári patronázsegyesület 
Balogh Jenő dr. igazságügy ministert 
diszelnökévé választotta meg s er­
ről a ministert üdvözlő levélben ér­
tesítette Balogh Jenő dr. igazság- 
ügyminister a következő levelet irta 
Virág Béla dr. elnökhöz :

Nagyságos Elnök Ur! Őszinte 
örömmel értesültem arról a megtisz­
telő figyelemről, mellyel a temesvári 
Patronage Egyesület legutóbbi dísz­
közgyűlésén engem diszelnökéül meg­
választott. Elismerését látom meg­
emlékezésükben annak a törekvé- 

fenn örökre követendő például. Napsuga­
rad nem a ragyogó pompa volt. A pazar 
jótékonyságban volt a te pompád és az 
ezt kisérő áldásokban örömöd.

Legszebb diadalaid nem a csili igó 
drágakövekben, hanem azon hála csókok­
ban állottak, amellyel az egyszeiü, nyilt- 
szivü, becsületes magyar paraszt a ruhád 
szélét érintette. S a halálkönnyek ragyo­
gása szebb volt előtted minden gyémántnál.

*
Imádott királynénk 1 Hiúban zár el a 

bécsi kriptához, mert te halva is uralkodói 
e népen, mely a szivében örökös trónt 
állít tenéked. Bár fönn lebegsz, de ugy-e 
látod sir a magyar ? I Mert ez a nép imá­
jába zárta nevedet . . .

Az a könny, amit láncunkra hullaj­
tottal és az a könny, melyet a haza böl­
csének adtál, mint királyi ékességet most 
millió szemben ragyog feléd.

A költő gyászos hangja ez :
»Már zúgnak a harangok, már búg a rekvie® 
Minden kihulló könnyel egy gyöngyöt sir a sze®- 
Ö magyarok nézzétek I Ilyet csak néha láttok 
Együtt zokognak hallkan a népek és királyok' ■

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban késziítetnek

Fils sy könyvnyomdájában Torctán. MIT KIABÁLTOK ?
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teamek, hogy mint a patrouázs-esz- 
péiínek egyik munkása, erömhöz ké­
pest előmozdítsam azt a nagyfontos- 
eágu célt, amelyet a fiatalkorúak 
érdekében alakult egyesületek zász- 
laikra írtak és amelyek iránt fiatal 
korom óta igaz érdeklődéssel visel­
tettem. Engedjék meg, hogy amidőn 
hálás köszönetemnek adok kifejezést f 
egyúttal biztosítom önöket, hogy i 
amennyiben arra jelenlegi munka- i 
körömben alkalman nyílik, mindig l 
igyekezni fogok nemzeti megerösö- 1 
dósunkét és hazánk fontos érdekeit ; 
szolgáló működésűket tőlem telhető- 
leg előmozdítani. Kiváló nagyrabecsü- . 
lésem kifejezésével: Balogh Jenő dr.

— Személyi hír. Sólyom Jenő pénz­
ügyi főtanácsos a pénzügymii. számvevő­
ség jövedéki csoportjának főnöke f. hó 
24-én délután Marosujvárra érkezett, az 
itteni számvevőségnél tartandó hivatal vizs­
gálat megejtése végett.

— Hymon. Müller Róbert a helyi ál­
lami polg. iskola igazgatója e hó 6-án ve­
zeti oltárhoz kaczkói Háry Margit urhöl- 
gyet. Gratulálunk!

— Roratae eoeli A karácsony közei- 
gését hirdető szokásos adventi hajnali mi­
sék, az úgynevezett roraték december hó 
1-én hétfőn kezdődtek. A rórátékat a hí­
vek nagy számban látogatják.

- Megu ivó. Az alsófehérvármegyei 
általános tanító egyesület 1913. évi dec. 
hó 5-éo délelőtt 10 órakor Balázsiulván a
m. kir. áll. elemi fiúiskola helyiségében 
tartja meg közgyűlését.

Tárgysorozat: 1. Gyakorlati tanítást 
tart. Lakatos Albert az V—VI. oszt.-ban,

Rudolf

trónörökös és Pongrácz Lajos.

Valaha királyoknak muzsikált Pongrácz 
Lajos, a híres cigányprímás. Most bizony 
elég roszzul megy a dolga. Kolozsvárról 
felköltözött a fővárosba, itt-ott muzsikál- 
gatott a régi híres cigány, de aztán fiata­
labbak, rosszabbak kerültek az uj nemze­
dék éttermeibe és kávéházaiba. Egy új­
ságírónak elmondotta Pongrácz Lajos, 
hogy csak találkozott Rudolf trónkörökös- 
sel. Elmondta, hogy Bécsben volt fönt, 
lakodalmon és Szögyény-Marich László 
közbenjárására került Rudolf trónörökös 
elé. 1885. év januáriusában történt csü­
törtökön — beszélte Pongrácz — távira­
tot kaptam a szállásomra, hogy menjek 
föl Spindler báró ezredeshez, a trónörökös 
szekretáriusához. Föl is mentem tisztes 
feketébe. A báró nagyon örült, hogy né­
metül tudok, aztán tudtomra adta, hogy 
a trónörökös ő császári és királyi fensége 

a természettanból összekötve fogalmazási 
előkészüléttel. 2. Himnusz énekli az áll. 
iskola énekkara. 3. Elnöki megnyitó és elő­
terjesztések. 4. Titkári jelentés. 5. Bethlen 
Gábor emlékezete. Dr. Berze Nagy János ' 
kir. segéd tanfelügyelőtől. 6. A Patronázs- 
ügy ismertetése. Váró Ferencz nyug, kö- . 
zépiskolai igazgató, a nagyenyedi Patro- 
názs bizottság elnökétől. 7. Az egyhuzam­
ban vtló tanítás. Előadja Bodó Lajos víz­
aknai áll. tanító. 8. A nemzeti zászló ün­
nep s vele kapcsolatban a magyar törté­
nelem tanítás a népiskola alsó négy osz­
tályában Előadó Szentpétery János gyű-, 
lafehérvári áll. jsk. igazgató. 9. Zathureczky 
Béla emlékezete. Kővár János igazgatótól. 
10. Jelentések: a) a gyakorlati tanításról, 
b) a pénztár, c) könyvtár s a temetkezési 
alap állapotáról. 11. Főjegyző választás. 
12. Indítványok.

— Polgári iskolai ügpel^. Pol­
gári iskolai tanári testület maros­
menti köre november 29 én szómba 
tón tartotta meg rendes évi gyűlését. 
A köri gyűlés bizalmas értekezlettel 
vette kezdetét, melyen belső ügyek­
kel foglalkozott a tanártársaság.

A nyilvános üié en részt vettek : 
Nehéz ános kir. tanfelügyelő, Szabó 
Albert főbányat.inácsos, mint gond­
noksági elnök, az elöljáróság képvi­
seletében Kurta Károly községi jegy­
ző és Nagy Pál községi biró, Gál 
Béla gyógyszerész, mint gondnoksági 
tag, dr. Jancsó Ödön bányakerületi 
főorvos, Jancsó Lajos ref. esperes, 
lelkész, Beöthe Sándor szolgabiró a 
föszolgabiróság képviseletében, Sallak 
István számvizsgáló, a számvevőség 

1 képviseletében, az áll. elemi iskola 
tantestülete és még sokan mások, 
mint a tanügy barátai. Gyűlés után 

parancsából másnap este hatkor legyek 
fönn a Burgban, még pedig a Svájcer- 
hofban.

Másnap este pontosan ott is voltunk. 
Egy fojerben állítottak föl bennünket. 
Egyszer csak kinyílik a szárnyas ajtó és 
jön elém Rudolf. Szép szálas ember volt, 
jóságos nézésű két szemét most is látom, 
igen kedves, jólelkü ember volt, nagyon 
lehetett szeretni. Mélyen meghajtottam 
magam.

— Mit fog játszani ? — kérdezte a 
trónörökös magyarul.

Egész tisztán és folyékonyan beszélt 
magyarul, semmi idegen ízt a kiejtésén 
észrevenni nem lehetett. — Úgy beszélt 
magyarul, akárcsak én.

— A mit császári fenség paran­
csolni fog.

— Tudja-e azt a nótát, hogy Nin­
csen annyi tenger csillag az égen ? Azt 
játsza el.

Az ebédnél igen kis társaság volt. 
A trónörökös, Stefánia királyi hercegasz-

a kincstári vendéglőben bankett volt, 
melyen számos felköszöntő hangzott 
el. Gyöngyössy István elnök Janko- 
vich Béla vallás- és közoktdtásügyi 
minisztert, mint a magyar kultúra 
legmagasabb őrét éltette. Eötvös 
Mihály igazgató Gyöngyössy Istvánra 
ürítette poharát, mint a Ki a körnek 
immár 16 éven át lelkes vezetője, 
Gyöngyössy Szabó Albert m. kir. fő­
bányatanácsosra, mint a marosujvári 
állami polgári iskola lelkes pártfogó­
jára és gondnoksági elnökére. Müller 

, Róbert igazgató Balogh Jenő igaz- 
• ságügyi ministerre, mint a marosuj­

vári iskola megteremtőjére. Kovács 
Dániel tanár Nehéz János kir. tan­
felügyelőre. Kép Andor tanár Müller 
Róbert igazgatóra stb. A tanárság az 
esti órákig lelkes hangulatban ma­
radt együtt.

— Halálozás. Özv. Fikker Já- 
nosné sz. Kosa Lujza f. hó 27-én 
este 8 órakor hosszas betegeskedés 
után meghalt. Temetése 29-én ment 
végbe a kincst. kórház halottas há­
zából. Elhunytban Csiky Sándor ál­
lomás főnök neje édes anyját gyá­
szolja.

— Mesemondó délután. A marosujvári 
II. sz. állrmi óvoda óvónője — mint már 
jeleztük — f. hó 7-én vasárnap délután 
3 órakor, a Stefánia bánya intézkcdőjében 
jótékonycélu mesemondó délutánt tart a 
következő műsorral:

1. „Baba kiállítás“ élőkép az óvoda 
[ növendékeivel. 2. .Mese“ mondja Rozsonday 
í Gizella óvónő. 3. Karácsonyi verset szaval 
j Török Sanyi óvódás gyermek. 4. Élőkép 

szavalattal előadják Hinterauer Ibiké és 

szony, Kóburg Ferdinánd, 8zőgyény-Ma- 
rich és még néhányan. Tiz óráig muzsi­
káltam a fenséges társaságnak.

— Holnap megint szívesen látom, 
mondta bucsuzáskor a trónörökös.

Ettől fogva minden este ott játszot­
tam. De nemcsak két három nótát ám, ha­
nem mindig kilene-tiz óráig. Vasárnap 
este azt mondja bucsuzáskor a fensé­
ges ur :

— No holnap este nagyon szépen 
kell játszani, mert itt lesz a császár.

— Igyekezni fogok, császári fenség, 
a hogy eddig igyekeztem.

1 Másnap este ért az a nagy kitünte­
tés, hogy udvari családi ebéden játszhat- 

í tam. Fölállt a banda a külön kis helyi- 
. ségben és egyszerre megnyílt a szárnya» 

ajtó, ón pedig rázendítettem, hogy: Nin­
csen annyi tenger csillag . . .
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Baba, szaval Gutyer Julis óvódás. 5 „Ven­
dégvárás“ társasjáték előadják Szabó Böske, 
Rosenberg Zseni, Hinterauer Ibi és Laci. 
6. Zenekiséret mellett táncolnak az óvódás 
gyermekek. 7. Szaval Drukkos Peti szavaló­
művész. 8. Énekel Lusnek Anna, zongorán 
kiséri Lusnek Buba. 9. „Kaszát vásároló 
paraszt“ Mikszát K-tól előadják Kovács 
Károly és Hinterauer Károly. 10. „Gyur- 
kovits Lányok“ előkép bemutatják Lusnek 
Anna, Szabó Ilus, Muzsik Matild, Jovián 
Etuka és Iluska, Krisán Lonci és Kurta 
Buba. A mama Mártonffy József.

Ezen kedves számokból összeállított 
műsor s már maga az apróságok játéka 
garancia arra, hogy ezen délután látoga­
tott lesz, melyre ezúton is felhívjuk az 
érdeklődők és gyermekbarátok szives fi­
gyelmét.

— Hirtelen halál. Mik ószilváson 
Zsurzs György földész felesége csü­
törtök este jól vacsoráit családja kö 
rében. Éjjeli 12 óra tájban rosszul - 
lét fogta el s pár percnyi vergődés 
után meghalt. Az asszonyt szivgörcs 
ölte meg. Négy gyermeket hagyott 
árván.

— Apolló. Az Apolló mozgószin- 
ház hétről-hétre tartalmas és szép 
műsort mutat be. Vasárnap este tel­
jes műsor keretében megy a rend­
kívül látványos sláger „A bűn virá­
ga“ 2 telv. dráma újdonság és a 
szenzációs hatású detektív dráma 
„A bank titka“. A műsort kiegészí­
tik még „Floreán és a tűzoltók“ ka­
cagtató, „Műkedvelő fényképész“ hu­
moros, „Ragyogó szép hegyek“ term. 
felv. és „Pali ajándéka“ humoros. 
A mulattató programmra felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

— Újabb vakmerő lopások Alig 
emlékeztünk meg a Marelle Viktor­
nál történt betöréses lopásról s ma.
már két újabb vakmerő gonosztetíet 
kell e helyen szóvá tennünk. Hétfőn 
délelőtt történt, hogy a „Fehér szar­
vas“ vendéglőben egy ismeretlen 
tettes bemászott a söntésbe s az 
asztalfiókjából kiemelte Kászoni ven­
déglősnek mintegy 16—20 koronát 
kitévő készpénzét. Ugyanezen nap 
délutánján pedig Löwi Fülöp péknél 
is megjelent egv enyveskezü s az 
előbbihez hasonló módon, ugyancsak 
itt is az asztal fiók tartalmát dézs­
málta meg. A büntettek sajnálatos 
szaporodása sejteti, hogy milyen nyo­
morúságos télnek nézünk elébe.

— Anyakönyvi adatok. Születtek: 
Jakner Lajosnak Emma, Kovács Péternek 
Lajos, Popa Lászlónak József, Turdesáu 
Jánosnak János, Lőrinc Jánosnak József, 
Fodor Istvánnak Erzsébet, Medvés Niko- 
demusznak Gyula, Török Ilonának Kata, 
Aldea Áronnak József, Gyirán Jánosnak 
Kornélia és Hoka Mózesnek Anikó nevű 
gyermeke. Meghaltak : Czinerás Ágoston 
76 éves, Kovács Péter 60 éves, Korpo- 
gyán Ilona 13 éves, Marinka lgnácné 66 
éves, Bozsoki József 10 hónapos, Pdyi

Teréz 2 hónapos, özv. Fikker Jánosné 
70 éves, Popa József 21 napos. Házasság­
ra léptek : Májer Manó és Kelemen Cecília, 
Farkas Ignácz és Rizmann Regina.

MAGYAR KIR. ALLAMVASUTAK. 
316961—913 számhoz.
A karác onyi ünnepek alkalmából köz* 

lekedö külön személyszállító vonatok.
A karácsonyi ünnepek alkalmából 

várható erősebb személyforgalom akadály­
talan lebonyolitása, valamint az utazó kö­
zönség kényelme érdekében a rendes sze- 1 
mélyszállitó vonatokon kivül az alább fel­
sorolt vonalakon külön gyors-, személy-, I 
vegyes- és személyszállító tehervonalok 
fognak közlekedni.
Budapest keleti p. u.-tól Nagykátáig. 
Folyó évi december hó 24-én külön sze­
mélyvonat közlekedik I —III oszt, kocsikkal 
Indul Budapest keleti p. u.-ról d. u 3 
óra 25 perckor, érkezik Nagykátára d. u
5 óra 17 perckor.
Budapest keleti p. u.-tól Szolnokig. 
Folyó évi december hó 22, 23. és 24-én 

. két személyvonat közlekedik I—III oszt, 
i kocsikkal. Az egyik indul Budapest keleíi 

p. u.-rol d. u. 5 óra 40 perckor érkezik 
Szolnokra este 9 óra 5 perckor, a másik 
vonat indul Budapest este 7 óra >0 p.- 
kor. érkezik Szolnokra éjjel 10 óra 7 
perckor.
Budapest keleti p. u.-tól — Aradig.

Folyó évi december hó 20, 21, 22, 
23. és 24-én külön személyvonat közleke­
dik I—III oszt, kocsikkal. Indul Budapest 
keleti p. u.-ról este 9 órakor, érkezik 
Aradra reggel 5 óra 34 perckor.
Budapest keleti p. u.-tól Nagyváradig.

F. évi december hó 20, 21, 22. 23. és 
24-én külön személyvonat közlekedik I—III 
oszt, kocsikkal. Indul Budapest keleti p. 
u.-ról este 6 órakor, érkezik Nagyváradra 
éjjel 1 óra 52 perckor.
Szolnoktól—Budapest keleti p. u.-ig.

Folvó évi december hó 26-án külön 
személyvonat közlekedik I—III oszt, ko­
csikkal. Indul Szolnokról d. u. 2 óra 55 
perckor, érkezik Budapest keleti p. u.-ra 
este 6 órakor.
Aradtól—Budapest keleti p. u.-ig.

Két külön személyvonat közlekedik 
I—III. oszt, kocsikkal. Az egyik, mely f. 
évi december hó 24, 26-án és 1914. évi 
január hó 2-án közlekedik, indul Aradról 
d. e. 11 óra 7 perckor és érkezik Buda­
pest keleti p. u.-ra este 6 óra 45 perkor; 
a másik pedig, mely f, évi december ho 
26-án és 1914 évi január hó 1-én közle­
kedik, indul Aradról este 9 óra 10 p.-kor 
és érkezik Budapest keleti pályaudvarra 
reggel 5 óra 30 kerckor.
Nagyváradtól—Budapest keleti pu-ig

Folyó évi december hó 26-án és 1914 
évi január ho 1-én külön személy vonat 
közlekedik I—III oszt, kocsikkal. Indul 
Nagyváradról éjjel 10 óra 21 perckor, ér­
kezik Budapest keleti pályaudvarra reggel
6 óra 40 perckor.

Újvidéktől—Budapest keleti p. u.-ig.
Folyó évi december hó 23, 24, 27, 

28 án és 1914. évi január hó 2-án külön 
személyvonat köz'ekedik I—III oszt, ko­
csikkal. Indul Újvidékről d. e. 10 órakor 
érkezik Budapest keleti p. u.-ra este 6 óra 

, 15 perckor.
| Budapest nyugoti p. u.-tól Czeglédig.

Két külön személyvonat közlekedik 
I 1—III oszt, kocsikkal. Az egyik, mely f. 

■ évi december hó 22, 23, 24 26-án és 1914. 
évi január hó 1, és 2-án közlekedik, indul 
Budapest nyugoii p. u-ról d. e. 11 óra 55

i

I1

6

i

perckor és érkezik Czeglédre d. u. 2 óra I 
11 perckor, a másik pedig, mely f. éVj I 
december hó 24-én közlekedik, indul I 
dapest nyugoti p. u.-ról d. u. 4 óra 2Q I 
perckor és érkezik Czeglédre este 6 óra I 
35 perckor.
Budapest nyugoti p. u.-tól Szegedig. I

Folyo évi december hó 24-én külön 
gyorsvonat közlekedik I és II oszt, ko­
csikkal. Indul Budapest nyugoti p. u.-ró. 
d. u 2 óra 50 perckor érkezik Szegedre I 
este 6 óra 30 perckor.
Budapest nyugoti p. u.-tól Temesvár 

Józsefvárosig.
Folyo évi december hó 20 és 23 án 

közlekedik kü ön gyorsvonat I és II. és 
külön személyvonat I—III oszt, kocsikkal, 
A gyorsvonat indul Budapest nyugoti p. 
u.-ró] d. u. 2 óra 50 pkor. érkezik Ternes- 
vá—Józsefvárosra, este 8 óra 41 perckor. 
A személyvomc pedig indul Budapest 
nyugoti p. u.ról este 8 óra 30 perckor, 
érkezik Temesvár—Józsefvárosra reggel 5 
óra 39 perckor.
ősegedtől — Budapest nyugati p. u. ig 
Folyó évi december hó 27-én külön gyors­
vonat I—II. oszt kocsikkal és december hó 

j 26-án és 28-án külön személyvonat l—III 
oszt, kocsikkal közlekedik. A gyorsvonat 
indul Szegedről d. e. 10 óra 10 pkor, ér­
kezik Budapest nyugati p. u.-ra d- u. 2 
óra 5 pkor. A személyvonat pedig indul 
Szegedről éjjel 2 órakor, érkezik Buda­
pest nyugati p. u -ra reggel 7 óra 25 perc­
kor.
Pozsonytól—Budapest nyugati p. u.-ig 

Folyó évi december hó 21, 24, 27-én 
és 1914. évi január hó 1-én külön személy­
szállító gyorstehervonat közlekedik I-ÍII 
oszt, kocsikkal. Indul Pozsonyból éjjel 1 
óra 18 pkor, érkezik Budapest nyugati p. 
u.-ra reggel 7 óra 5 pkor.

Lipót vártól- Pozsonyig.
Folyó évi december hó 21, 26, 28-án 

és 1914. január hó 1-őn különszemélyvo- 
nat közlekedik IIII oszt, kocsikkal. Indul 
Lipótvárról d. e. 11 óra 5 pkor, érkezik Po­
zsonyba d. u. 12 óra 49 pkor.

Nagyváradtól- Püspökladányig.
Folyó évi december hó 23-án kőlön 

vegyesvonat közlekedik II. III. oszt, ko­
csikkal. Indul Nagyváradról este 8 óra 6 
pkor, érkezik Püspökladányra éjjel 10 óra 
47 perckor

Püspö k lad ány tói— N agy váradig.
Folyó évi december hó 24-án külön 

vegyesvonat közlekedik II. és III. oszt, 
kocsikkal. Indul Püspökladányról éjjel 3 
óra 51 perckor, érkezik Nagyváradra reg­
gel 6 óra 14 perckor.

Debrecentől — Püspökladányig.
Folyó évi december hó 20, 23, 26, 

és 31-én külön személy vonat közlekedik 
I lii oszt, kocsikkal. Indul Debreceniből 
éjjel 11 óra 12 pkor' érkezik Püspökladányra 
éjjel 12 óra 18 pkor.

Püspökladáuytól — Debrecenig.
Folyó évi december hó 21, 24, 27-én 

és 1914. évi január hó 1-én kölőn személy­
vonat közlekedik I-III oszt, kocsikkal. Indul 
Püspökladányról éjjel 1 óra 8 perckor ér­
kezik Debrecenibe éjjel 2 óra 1 pkor.
Szegedtől — Temesvftr-Józsefvárosig.

Folyó évi december hó 20 és 24-én 
külön személy vonat közlekedik I-III oszt, 
kocsikkal. Indul Szegedről d u. ) órakor 
érkezik Temesvár József városra d. u 4 
óra 24 pkor.
Hatvantól
F évi december hó 23. 
személyszállitó tehervonat közlekedik II. 
és III oszt, kocsikkal. Indul Hatvanból d. 
u. 4 óra 40 perckor érkezik Miskolcz sze­
mély p. u.-ra éjjel 10 26 pkor.

I

Miskolcz személy p. u.-ig. 
és 24-én külön
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Logóncxtól — Zólyomig.
Folyó évi december hó 23. és 24-én 

személyszállító tehervonat közlekedik II. 
és III oszt, kocsikkal. Indul Losonczról d. 
„ 1 óra 10 perckor érkezik Zólyomba d. 
w 3 óra 27 pkor.

Feledtől — Fülekig.
Folyó évi december hó 23. és 24-én 

gzemélyszállittó tehervonat közlekedik ,11.
III oszt, kocsikkal. Indul Feledről éjjel 

3 óra 4 perkor, érkezik Füleire reggel 4 
óra 50 pkor.
Sopron Gy. S. R. V. — tói Kőszegig. 
Folyo évi december hó 14-én külön sze­
mély közlekedik III. oszt, kocsikkal. Indul 
Sopron Gy. s. e. v.-től este 7 óra 50 pker. 
érkezik Kőszegre éjlel 11 óra 27 pkor

A felsorolt külön vonatok részletes 
menetrendéiről a kiadott külön fali hir­
detmény nyújt bővebb felvilágosisást.

Magyar kir. államvasutak 
316961—1913 számhoz.

Hirdetmény.
(Podgyász és darabáru küldemények meg­
jelölése és a podgyász régebbi ragaszbár- 
cáinak eltávolítása a feladók részéről.)

A magy. kir. államvasutak igazgató­
isága a karácsonyi ünnepek előtti utazási 
és nagyobb áruforgalmi időszak beáltával 
ismételten felkéri az utazó és szállító kö­
zönséget, hogy úgy saját, valamint a vas­
úti szolgálat pontos és gyors lebonyolítása 
érdekében a szállításra feladott podgyász- 
darabokon a rendeltetési állomást, egyéb

kkeösai;

2í§

I

Horgotty-kénes-kenöcs
rendkívül idegcsillapító száraz és nedves 

kiütéseknél stb.
Tégelye: kor. 1.—,

Ma^dcburg^Duckau
Kepvlielat«:

Budapest, V., Báthory-utcza 18

8 .bad. túlhevitett göxö

ÜOKOMOBILOK
Wolf eredeti tzerkez.*. 10-800 ldevéH* 
Bármely gyártelep legelönyftaebb fhe.1 

darabárukon pedig még a címzett nevét, < 
polgári állását és lakását is kitüntetni szí- ‘ 
veskedjék. A cím legalkahnasabban ma- > 
gára a burkolatra, vagy az arra egész ler- I 
jedelméberi ragtsz'ando papiras csak, ha 
ez nem volna lehetséges, a d rabhoz erő­
sítendő fatáblácskára, bőrdarabokra vagy 
erős lemezpapirra írandó.

A közönség a vasutat ily irányban í 
támogatva, a podgyász, il etve darabáruk i 
helyes szállítását és pontos kiszolgálását 
nagy mértékben megkönnyíti, elősegíti és 
lehetővé teszi, hogy a nagyszámú külde­
ményeknek a vasúti közegek által arány­
lag igen rövid idő alatt végzendő keze­
lése alatt előforduló téves bárcázások és 
elhurcolások a legrövidebb idő alatt kide- 
rittessenek és helyreigaziitassanak.

Az utazó, illetve szállító közönség 
figyelmét egyben felhívjuk az üzletszabály­
zat 31. §. (2-ík) pon’jara. mely szerint 
„a régi megjelöléseknek (vasúti szállítási 
feleknek, posfo szabit isi jeleknek vagy 
más olyan jeleknek, melyek a vasúti szál­
lítás jeleivel összetéveszthetők) a pod- 
gyászdarabokról el kell távoitva lenniök. 

Budapest, 1913. november hó.
Az Igazgatóság. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Könyvek, papírok játék 

és díszműáruk, levélpapírok 

képeslev eleső- lapok legol­

csóbban beszerezhetők Veres 

József könyvkereskedésében 

Marosa jvát t

I
i;

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8

A könyvpiac szenzációja!
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EfllLNÉ. 

Hús- böjti teresek
Levesbe való tészták és mellékételek 
Különféle előételek
Tojás-ételek
Marha, borjú- és sertéshús ételek 
Szárnyasok és szárnyas vadak 
Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok 
Halak elkészítése

9. Különféle főzelékek
10. Gyűrött és kif«tt tészták
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, kocsonyák, krémek
19. Gyümölcs-befózés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet Ara csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a «lámok köslése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 6 fillér portéra küldendő. Mind a 20 kőtetet éra 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a péns előleges be­

küldése ellenében.
Kapható Füsy József könyvkereskedésében 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt.

Kiadó:
FŰSSY JÖZSEF.

ÍBfÍB|iy-Sjflip. Samiaríllaf
compoa. -■".jj

Vértlsztitószer. Üvegje; kor 3.60 és 7.50. Cij

IZJ | Capsic! \'

compos.

a Horgony -Paln- Expeller pótléka.
Fájdalommentes bedörzsölés leüléseknél, rbeumánál, j 

köszvénynél stb. 4?
Üvegje: kor. —.80, 1.40, 2. — . '

> Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy köevet- 
Bk lenül beszerezhető

X Ir. Ilcbttr „Hz arany irtszIHnbsz“ címzstt gyíyy- 
szsrlArábél, Fráaa I, Elluttttsirassa 5.

Alapos 
vizsgálatok 
igazolták, hogy azon mosónőknek 
a kik állandóan és ésszerűen 
csakis SCHHT - „SZARAAS', 
MOSÓSZAPÁNT használnak, 
szép fehér, sima és puha kezük 
van mert a SCHICHT-SZAP- 
PAN rendkívül enyhe teljesen 
tissta és meg langyos vízben is 
jobban lehetnvele mosni, mint 
más szappannal melegvízben. 
Más szappanál sokat kell dörszöl- 
ni, mis a SCHICHT-,,SZARVAS 
MOSÓSZAPPANNAL teljesen 
elegendő, ha azzal egyszer át- 
simitjuk a ruhát.

Az ;,AS8ZONYDICSÉREA“ mo 
«oport minden nő dicséri, mert 
» ruha beáztatásához ez a leg­
ideálisabb szdffanpor.

A női 
szépségnek

semmi sem árt jobban, mint e 
naphosszat való kínlódás a pá­
ratelt levegőjű mosókonyhában 
továböá a fáradságos munka, 
amely a mosással jár, ha a régi 
módszer szerint közönséges szap­
pannal mdsunk. Azok akiknek 
a 8CHICHT-„SZARVAS“ MO- 
SÓ8ZPPAN segít a mosásban, 
életvidámnak, egészségesek és 
élénkek maradnak. Mert min­
den fáradságot meg lehet taka­
rítani, a munkát a legeseké- 
yebbre lehet redukálni ezzel a 
szappannal.

Az „ASSONYDICSÉRET“ mo- 
sókivonatot minden nő dicséri, 
mert a ruha beáztatásához ez * 
legideálisabb szappanpor.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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|a jegszórakoztatóbb|

hangszereket szállítja

Wagner „Hangszer-Kiraly“
Budapest, József-körut 15. (Telefon.)

A milánói, párisi és londoni kiállításon í 
az első díjjal kitüntetve.

Hegedű, 16 drb. felszereléssel 12 kor.
Jogásztárogató, billentyűkkel 16 kor. i
Kétsoros hangverseny harmonika 25 K. :
Beszélőgép hatalmas hangú 40 kor.
Csodaréztrombita, erős 6 kor. ;
Varázsfuvola, ajándékkal 4 kor.
Javítási szakműhelyek!

Fényképes árjegyzék ingyen I

Tyúkszem,
börkeményedés, s 1 emölcs 48 óra 
alatt eltűnik a „easmabin használata“ 
után Üvegje 1 K. postadijjal 1.40 K. Há­

rom üveg bérmentve 3 kor.

1

hintőpor 48 óra alatt elmulasztjá a ké*~, 1
láb- és bónaljizzadást 1 doboz 1 K J 
postadijjal 1.40 kor. 3 doboz bérmentve .

3 korona.

Hizlalásra legalkalmasabb 40,/o phos- 
phorsavat tartalmazó

T akarmany mész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 
kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható ■ 

I azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, 
í ökrök és lovaknál. 43/1 kiló ára, mely hó- 
l mapokig elég 4 kor. 80 fillér utánvéttel 
| bérmentve.
Í Kapható mindenütt.

A hol nem lenne raktáron megrendelhető ' 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 1 

mellett a készítőnél

Dr. FLESCH E. ..Korona“-gyógyszer- j
| tára GYŐR 99. >

az qj
„BERSON"

HIRDESSÜNK A „MAROSUJVÁRBAN“.Óvási Ügyeljünk a „Wágner“ névre és 
a 15 házszdmra.

Ha ön legjobb miqőségü
VADÁSZ FEGYVERT BROWNINGOT

forgó pisztolyt és töltényhüvelyeket
bármilyen nagyságú elsőrendű serétet.

Épület és bútor vasalást 
legjobb minőségű asztalos szerszámot. 

Zománcozott edényeket, sodrony kerítést, 
fűszer és festék árut akar venni forduljon teljes bizalommal

■
MATIS E. vas- fűszer és festék ke­

reskedőhöz Marosujvárra
a ki önt a teljes megelégedésére kiszolgálja.

V) 
-IxJ

NEM ETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T>O R D A. Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart í^ész mindennemű modern stílben, laddos, mali,
fényezett ó p. Után <eI’es apaion-, ebéd lő-, háló-,, urisaoba- 
diviielbenAjl«Mj iöiuöl iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és fűié szőnyeged, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák:, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök füg’g’önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RASLTAR.

Gyermed-d®csfd majolika-, dohányzó és diszasztaldád s egyéb lu^us OSTOROK stb. 
a legutolsó divat szerjni. JTinta- és hajlított szeded» és egyes bútordarabod gyári áron 
szedodd®2 faló ülésed minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepelésned legaldalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

Nyomatott Ftisiy v iJlfagyn ózseyerreőn beredezettg yorsaajtójánTordáa.Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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marosujvárt kir. járásbíróság mint telek- j 
könyvi hatóságtól. í

Sz. 3309—913. i

Árverési hirdetméuyi kivonat.
Bologa Juon végrebajtatónak Surányi 

Kálmán végrehajtást szenvedő ellen i- di j 
tott végrehajtási ügyében a telekkönyvi ; 
hatóság a végrehajtási árverést 106 kor. 
fill. tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a marosujvári kir. járáabiróság te­
rületén levő. Kutyfalva községben fekvő s 
a Kutyfalva 266 sztjkvben A f 1 rdsz 28/2/1 í 
forsz, alatt foglalt sövény-házra 800 kor 
kikiáltási árban vagy azonban hogy a C. 
3. sorsz alatti Surányi Farkas javára 
életfogytiglanig haszonélvezeti jog az ár­
verés által nem érintetik. Az árverés 1914 
évi február hó 26 napján d. e. 10 óiakor 
Kutyfalva községházánál fogják megtartani 
Az árverés alá terülő ingatlanokra a kiki­
áltási ár felénél kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adhatok el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 0'0- át kész­
pénzben vagy az 1881 LX. te. 42 §-ában 
meghatározott árfolyammal számított ova- 
dékképes érték papirosban a kiküldöttnél 
letenni hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről állított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverést 
feltételeket aláírni (1881 LX tez 147 ISO, 
170 §§-u) 1908 XL tez 21 §.)

Az aki az ingatjanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett ha többet senki 
sem akar köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított pánatpénzt 
az általa Ígért ár ugyani százalékot ki­
egészíteni (1908 XLI te. 25 §.)

A kir. jbiróság mint mint tlkvi ható­
ságtól.

Marosujvár 1913 évi október hó 22-én 
A kiadmány hitéleül.

Roska J. i 
kezelő. I

8z. 2318—913 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

Dr. Dénes Arthur ügyvéd által kép­
viselt Pakurár András m. csesztvei lakos 
végrehajtatónak Bogdán Gerászim végre­
hajtást szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében a tlkvi. hatóság végrehajtató 
kérelme következtében az 1881 évi LX. 
te. 144 146 147 §§-ok értelmében a végre­
hajtató 176 és 185 §-ok értelmében az 
ujabbi árverést, elrendeli a 34 korona — 
perköltség tőkekövetelés ennek 20 korona 
40 fill. és eddig megállapított per és vég­
rehajtási s az árverési kérvényért ezúttal 
megállapított 7 kor. 4 fill. költség, vala­
mint a csatlakozottnak kimondott Maros- 
njvár és vidéke ipar és gazdasági hitel­
szövetkezetnek 196 korona tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett, a maros­
ujvári kir. járásbiróság területén levő — 
Mikószilvás községben fekvő a mikószil- 
vási 75 sztjkvben. Afl rdsz. 1 hr alatti 
kertnek 154 korona 2 hr. alatti faháznak 
300 korona 3 hr. alatti ároknak és Af2 
r. 520 hr alatti szellőnek 488 korona Af 
3 r 661 hrsz. alatti szőllőnek 159 kor. 
Bogdán Gerászimot illető jutalékára egyen- 
kint és összesen. 1101 korona kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1913 évi december hó 
27 én délelőtt 10 óráját tűzi ki Mikószil­
vás községében a községházánál tlkvi ha­
tóság hivatalos helyiségében fogják meg­
tartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a 
kikiáltási ár felénél, alacsonyabb áron 
eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 2O°/o-át kész­
pénzben, vagy az 1881 LX te. 42 §-ában 
meghatározott árfolyammal számított, — 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött­
nél letenni, vagy a bánatpénznek előle- 
gesen bírói letétbe helyezéséről kiállított

AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi az Aranyosvidék kiadóhivatalát és ott 

kínálatát vagy keresletét hírű .jKÓnt fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdető“ 

módot vezet be újításként a közönség érdeké­

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó 

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni , 
és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapí­
tott bánatpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegésziteni.

Marosujvár, 1913. évi aug. hó 22
Szathmári sk. kir. jbiró. 

Kiadmány hiteléül.
Roska János kezelő. I

Sz. 2316-913 tkvi. 
Árverési hirdetményi kivonat.
Dr. Dénes Ari húr ügyvéd által kép­

viselt marosujvári takarékpénztár rt. lakos 
végrehajtatónak Dragomir Nisztor és Mu- 
resán Mihály végrehajtást szenvedő ellen 1 
indított végrehajtási ügyében a tlkvi ha­
tóság végrehajtató kérelme következtében i 
az 1881 évi LX. te. 144 146 147 § ok ér­
telmében a végrehajtató >76, és 185 §-ok 
értelmében az ujabbi árverést elrendeli a 
84 korona tőkekövetelés, ennek 1911 évi 
december ho 28 naptol járó 8o/° kamata I 
45 korona 40 f. és eddig megállapított — > 
per és végrehajtási s az árverési kérve- 1 
nyért ezúttal megállapított 23 korona 70 1 
fillér-költség valamint a csatlakozódnak | 
kimondott tőkekövetelés és járulékai be- < 
hajtása végett, a marosujvár kir. jbiróság ; 
területén levő a Mikószilvás községben l 
fekvő a szilvási 56 sztjkvben. Af4 r. 232 i 
hr. kertnek B 17 alatti Dragomir Nisztor j 
jutálékára 4 K 20 f a 147 sztjkvben. Afl | 
r. 916 hr. rétnek B l a. jutaléknak 1/aére i 
61 korona Af2 r. 955 hír. rétnek B 1 a. | 
jutalékára 33 Ka 71 sztkvben. Afl r. 238 I 
239 hr. kertnek Dragomir Nisztort a B15 
17 20 27 28 29 sorsz. a jutalékára i >6 K 
a 74 sztkvben. Afl r 249 hr kürtnek B8 
25 29 a Dragomir Nisztor hányadára 45

K 25 f. A 123 sztjkvben. Af9 r. 637/1 he 
szőllőre 144 K. AflO r. 716/2 hr szántóra 
7 K Afll r 886/1 hr rétre 23 kor Afl2 
r 1002/1 hr rétre 143 korona 1004/5 hr 
szántóra 38 K a 128 sztkvben. Af2 rsz. 
34/326 od rész legelő jutaléknak B 5 12 a 
Dragomir Nisztort illető jutalékára 72 K 
a 535 sztkvben. Afl r 403—405/4 hr in­
gatlanra 239 korona Af2 r. 403—405 hr. 
ingatlanra 39 kor. Af3 r 403—405 hr. — 
jutalékára 24 korona Af5 r 927 hr rétre 
36 kor a 183 sztkvben Afl r 320/2 hr. 
szántő B 1 a. Muresán Miklós jutalékára 
1 K. 33 f Af2 r 321/3 hr rétnek ugyan­
azon hányadára 21 K 66 f. egyenkint és 
összesen 1089 K 49 f. kikiáltási árban el­
rendelte,

Az árverést 1913 évi december hó 24
n. délelőtt 10 óráját tűzi ki Mikószilvás 
községében a község házánál fogják meg­
tartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a — 
kikiáltási ár felénél, illetőleg kétharma­
dánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverezni szándékozók kötelesek 
pánatpénzül a kikiáltási ár 2O°/o-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal számí­
tott, óvadékképes értékpapirosban a ki­
küldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiál­
lított. letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláirni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magas bb igeretet, tett, ha többet 
igéin! senki s>/n akar, köteies nyomban a 
kikiáltási ár száz deka szerint megállapí­
tott bánatpénzt az »Itala Ígért ar ugyan­
annyi százalékáig kiegésziteni.

Marosujvár, 1913. évi augusztus 21. 
SZATHMÁRY sk. kir. jbiró.

ROSKA JÁNOS 
kezelő.
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Veress József-cég értesítése.
Megjött! Itt van!

Karácsonyra és Újévre
30000 darab különféle

diszmü és ajándéktárgy, csillogó karácsonyfadísz

HALLATLAN OLCSÓ.
Egész látványosság. Akkor is jöjjön el és nézze meg, ha 
semmit sem vesz. Ne rendeljen Pestről, mert drága pénzért 
silány árut kap. Egy próba vétel által győződjön meg, hogy 

VERESS JÓZSEF 
játékáru kereskedésében Marosujvárt még eddig nem lé­

tezett olcsó árakban szerezheti be szükségletét.

1914. évi naptárak már kaptok.
Ha ön Veress József üzletéből 11 K 76 fillérre vásárol já­
tékot, akkor 1 doboz legf. csont levélpapírt kap ingyen. 

Képes levelező lapok óriási nagy mennyiségben.

Nyomatott Fü»gy József vilagynyeróra berendezett gyoresajtóján Tordán.
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